
Με στάση εργασίας απαντούν σήμερα Τετάρτη 16 Δεκεμβρίου οι εργαζόμενοι στην εταιρεία Αλουμίνιον
της Ελλάδος, εταιρεία του ομίλου Μυτιληναίου η οποία στο πλαίσιο των διαπραγματεύσεων για συλλογική
σύμβαση, απαίτησε μείωση μισθών έως 15%. Στην απόφαση των εργαζομένων να αντισταθούν αγωνιστικά
στις αξιώσεις της εργοδοσίας, συμπαραστέκεται το Διοικητικό Συμβούλιο του Εργατοϋπαλληλικού
Κέντρου Επαρχίας Λιβαδειάς, που σε έκτακτη συνεδρίασή του, αποφάσισε την κήρυξη 4ωρης στάσης για
σήμερα, από τις 11πμ ως τις 3μμ, για όλους τους εργαζόμενους που δραστηριοποιούνται στο χώρο του
Αλουμινίου της Ελλάδος, ως συμπαράσταση στην 4ωρη Στάση που έχει προκηρύξει το Σωματείο

Οι εργαζόμενοι αναμένεται να «κατέβουν» στην Αθήνα με λεωφορεία (από το εργοστάσιο, την Ιτέα και τη
Λιβαδειά), προκειμένου να συμμετάσχουν σε συλλαλητήριο διαμαρτυρίας στα Γραφεία του Ομίλου
Μυτιληναίου, στο Μαρούσι, στις 2μμ.

Αξίζει να σημειωθεί πάντως ότι η εταιρεία Αλουμίνιον της Ελλάδος απαιτεί μειώσεις μισθών για τους
περίπου 940 εργαζομένους της, παρά το γεγονός ότι την περασμένη χρονιά κατέγραψε κέρδη, έναντι
υψηλών ζημιών το 2013, όντας η μοναδική ελληνική εταιρεία παραγωγής πρωτόχυτου αλουμινίου και
αλουμίνας.

Συγκεκριμένα, σύμφωνα με τον ισολογισμό της, τα έσοδα της εταιρείας τον περασμένο χρόνο από τις
πωλήσεις προϊόντων της στην εγχώρια και τη διεθνή αγορά ανήλθαν σε 462,6 εκατ. ευρώ,
παρουσιάζοντας αύξηση κατά 8% σε ποσοστό και κατά 34,3 εκατ. ευρώ σε αξία, σε ετήσια βάση. Η
αύξηση των εσόδων αντανακλά βελτιωμένο όγκο παραγωγής, αλλά και επιπρόσθετα έσοδα από εμπορική
δραστηριότητα μεταπώλησης υγροποιημένου φυσικού αερίου.

Η επιχείρηση επωφελήθηκε, επίσης μεταξύ άλλων, από τη μείωση της τιμής του φυσικού αερίου και
ορισμένων πρώτων υλών, βελτιώνοντας τα μεικτά της αποτελέσματα κατά 50,4 εκατ. ευρώ (κέρδη 46,6
εκατ. ευρώ έναντι ζημιών 3,8 εκατ. ευρώ). Τα κέρδη της προ φόρων, τόκων και αποσβέσεων (EBITDA)
βελτιώθηκαν κατά 28,8 εκατ. ευρώ ή 80% και ανήλθαν σε 65 εκατ. ευρώ, τα κέρδη προ φόρων ανήλθαν σε
19,2 εκατ. ευρώ έναντι ζημιών 12,4 εκατ. ευρώ το 2013 (+31,6 εκατ. ευρώ) και τα κέρδη μετά την
πρόβλεψη για φόρους διαμορφώθηκαν σε 15 εκατ. ευρώ (ζημιές 41 εκατ. ευρώ το 2013).

Όσον αφορά το 2015, σύμφωνα με εκτιμήσεις, η επιχείρηση αναμένει ιστορικό ρεκόρ στην παραγωγή
ρευστού μετάλλου, ως αποτέλεσμα της πολύ καλής πορείας που παρουσιάζει. Τα κερδοφόρα
αποτελέσματα, κατά την εταιρεία, οφείλονται μεταξύ άλλων και στον «αυστηρό έλεγχο του κόστους»,
καθώς και τη «δραστική ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας των τομέων Μεταλλουργίας και Ενέργειας»,
κάτι που αποτυπώνεται και στην πρόθεση της διοίκησης να πετσοκόψει τους μισθούς παρά την κερδοφόρα
πορεία της εταιρείας.

Τέλος, αξίζει να επισημανθεί ότι και ο όμιλος Μυτιληναίου στον οποίο ανήκει η Αλουμίνιον της Ελλάδος,
στο εννεάμηνο του 2015, παρά το ότι κατέγραψε περιορισμένη μείωση του κύκλου εργασιών (στα 884,4
εκατ. ευρώ, έναντι των 927,6 εκατ. την αντίστοιχη περίοδο του 2014, μείωση 4,7%), τα καθαρά κέρδη,
μετά από φόρους και δικαιώματα μειοψηφίας, ανήλθαν σε 34,9 εκατ., ενώ το προηγούμενο έτος ήταν 44,9
εκατ. ευρώ. Ουσαστικά, μόνο την τελευταία διετία της ανείπωτης λιτότητας για τον κόσμο της εργασίας,
αλλά και τους εργάτες του, ο όμιλος Μυτιληναίου είχε καθαρά κέρδη περίπου 80 εκατ. ευρώ!
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